

打造零工市场 优化就业服务

本报讯 “之前一直在家照顾小孩,但因家庭经济压力大,还是想找份工作帮家庭分担经济负担,但又怕照顾家庭。通过社区宣传了解到县零工市场近期已正式开市运营,于是到零工市场进行了求职登记,很快通过求职匹配,找到满意的工作,目前已工作一周啦,真的很感谢他们。”家住全椒县传塘社区的张女士开心地说。

全椒县南屏社区的冯女士去年刚大学毕业,之前在县城经开区工作一段时间,后来嫌离家太远,一直想要在县城内找份专业对口的工作。“我在今年年初到零工市场进行了求职登记,并在工作人员指导下通过零工市场线上服务平台‘社区快聘’小程序发布了求职信息,很快找到了心仪的职位。”冯女士告诉记者,我查看岗位信息时了解到全椒县鑫企业管理咨询公司招工需求与其专业匹配度很高,且离家也不远,线上简单沟

通后,双方又在线下进行了详细面谈,之后达成工作协议,目前已工作一个月。

近年来,全椒县零工市场采用政府主导、市场化运作的方式,一方面发挥政府部门力量,为零工市场运营把准大方向;另一方面通过政府购买服务委托第三方人力资源服务机构进行运营,注重发挥市场力量,为零工市场运营注入更多专业化元素。全椒县零工市场集职业介绍、技能培训、政策咨询等服务功能为一体,采取“线下+线上”相结合的模式进行运营。线下建立零工供求信息库,做好零工供求信息发布、企业与求职者现场对接服务,线上依托全省推广的“三公里”就业服务平台,引导供求双方线上发布求职简历和招聘信息,实现供需精准对接,打造“网络招聘不停歇,就业服务不松懈”的全天候服务模式。在开展常态化服务基础上,强化困难零工帮扶工作。结合就业困难人员和

失业人员信息,开展实名制跟踪帮扶,并建立零工人员分级服务机制,对待时间长、低收入家庭、残疾等大龄和困难零工人员,结合实际开展个性化就业帮扶,优先组织其与适合的用工主体开展“点对点”对接洽谈,引导用工主体优先招用困难零工人员,跟踪解决就业过程中的困难和问题,对其中通过市场渠道难以实现就业创业且符合条件的,通过公益性岗位予以安置。

全椒县2023年上半年开始启动零工市场建设,并于10月底建设完成,11月份开始试运营。“零工市场试运营1个多月以来,取得了初步的成效,发动4000余名各类劳动者在线上平台注册,并引导112家用人单位在线上平台注册发布岗位信息1238个,线下登记求职信息120人,对301名失业人员和就业困难人员开展了跟踪帮扶,帮助153人实现就业。”全椒县人社局就业服务中心主任徐晓玲说。(周磊)

新年新春新气象 扮靓乡村高“颜值”

本报讯 扮靓家园迎新春,干干净净过大年。近日,在全椒县二郎口镇项集村,一场别开生面的“清洁家庭”评选活动持续掀起热潮。

这里巷道规整、屋舍俨然,房前屋后干净整洁,村庄环境美丽清新,进村的漂亮沟渠与墙面上画着的农家乐事相映成趣,更添了几分冬日生机。进入农家院内,院子宽敞明亮,客厅桌椅整齐摆放,“政府把我们院子纳入美丽乡村建设,现在村里环境卫生好了,那我们自己家里卫生也要打理好,既为‘大家’出一份力,我们回到‘小家’里看着也开心,何乐而不为呢”村民孙志泉说。

以评选为名,构建和美乡村里的“小盆景”,吸引二郎口镇家家户户户心参与到“清洁家庭”建设中,也让

农村人居环境整治与“千家万户”有了最直接的关联。“在年前开展这样的评选活动,主要是为了让村民都参与到塑造二郎口镇干净整洁、文明有序的良好形象中来,从主观上解决大家房前屋后的杂物堆放、乱搭乱建等问题,营造一个比学赶超的氛围,让农村人居环境更美,让大家共同度过一个干净、整洁、安全、祥和的春节假期!”二郎口镇副镇长说。

当前的二郎口镇,“大干六十天,干净迎新年”人居环境整治攻坚战如火如荼进行中。该镇充分发挥基层网格员作用,积极组织全镇域网格员参与村庄建设的方方面面,划分网格员包干片区,成立以镇村干部、网格员、工作人员等为主体的人居环境整治小组,

列出问题清单,“地毯式”清理各村(居)卫生死角,实现以点带片,以片促面,全镇环境品质有效提升。

自专项整治活动开展以来,巾帼志愿服务队、青少年志愿服务队等各路“志愿红”力量也参与其中,镇村妇联发挥“妇女之家”作用和优势,动员广大妇联干部、支部女党员、女代表带头参与城镇环境综合整治,发挥榜样示范作用,带动广大群众主动参与整治行动。截至目前,二郎口镇累计共清理农村生活垃圾109吨,清理小广告173个,清理乱搭乱建103户。

生态美起来,环境靓起来,乡韵浓起来。现如今,二郎口镇从“一处美”到“一片美”,一幅山清水秀环境好、人勤景美乡村兴的和画卷正徐徐展开。(刘铃露)

除雪护行

2月4日,全椒县多部门上下一心闻雪而动,奔赴大街小巷开启抗雪模式,在县城主次干道多台大型机械开启全面除雪模式,县交通、城管部门在重要道路开展巡逻保畅、执勤疏导工作全力保障辖区居民安全出行,全县广大党员干部和群众也积极行动起来全力清除小区、广场、巷道及主次干道等路段的积雪,保持道路畅通。

先震宇摄



文化惠民百姓乐 志愿服务更走心

本报讯 近年来,全椒县襄河镇将文化惠民与乡村振兴相结合,积极推进“文化+服务+治理”融合发展新模式,以文化人、服务暖心,融洽党群、干群关系,通过“服务小切口”,做实文明实践大文章。

文化惠民,志愿服务“常态化”。该镇坚持文化兴镇理念,形成以城东、杨桥为东翼,以八波、邱塘为北翼,以襄河、宝林为西翼,以城南、南屏为南翼的文化辐射新模式,增强襄河镇文化建设的软实力,促进文化惠民工程落到实处。倾心打造“15分钟阅读圈”,让居民群众在“家门口”享受书香生活;21分钟文化乐园免费对外开放,为居民群众提供了读书学习、娱乐休闲的好去处。新时代文明实践所(站)组织书法志愿者为居民群众写春联、送祝福,社区文化广场和乡村大舞台同频共振、好戏连台,通过“我们的节日”“纳凉晚会”“送戏进万家”“四季春晚”等文艺演出活动,丰富了居民群众精神文化生活。

打造品牌,志愿服务“特色化”。襄河镇自2013年组建“心手相连”志愿服务支队以来,注重志愿服务品牌创建,广纳文艺爱好者、公益事业热心人、乡土人才,注册志愿者1.5万余人,成立15支精干的文艺志愿服务队,更好地服务居民群众。由襄河镇文化志愿者陈本峰创作的快板《歌唱价值观》《打赢脱贫攻坚战》《百尖中国传佳话》和黄梅戏表演唱《家在全椒》《情满椒陵》等优秀作品,荣登县乡文艺舞台。社区文化广场“太平之春”“襄水之夏”“南岳秋声”“奎光冬韵”四季篇章展演,备受居民青睐。

文明创建,志愿服务“聚民心”。该镇以文明村镇建设为目标,扎实推进新时代文明实践所(站)建设工作,完善9大功能室制度,丰富文明实践活动内容。本着因地制宜、因时制宜原则,组建多支特色志愿服务队,常态化开展以“和美乡村·魅力襄河”为主题的网格化管理、惠民政策宣传、环境卫生整治、移风易俗宣传、安全隐患排查、困难群众探访、古襄河整治等志愿服务活动,红马甲、小红帽成为街头巷尾一道亮丽的风景。加强志愿服务队伍建设,打通服务群众“最后一公里”,不断提升群众的获得感、幸福感、安全感。(尚琳)

短讯集萃

铲冰除雪保畅通,“雪”战到底为人民

本报讯 近日,大雪再次覆盖了整个江淮大地,为保障居民出行安全,保民生保畅通,全椒县西王镇立即动员镇、村干部、青年志愿者迅速行动,开展道路清雪除冰工作。

全镇上下齐动员,以雪为令,闻“雪”而动,积极对路面积雪进行清扫。虽然天气寒冷,但是大家齐心协力、团结协作、干劲十足,热情不减。大家拿着铁锹、扫把等工具,按照提前制定的除雪应急预案,由点到面,点面连片,对主次干道、重点路段全面清扫积雪,同时还主动疏通拥堵车辆,热心提醒过往的行人注意安全。冰冷寒风冻疼了手、冻红了脸,同志们没有一声怨言,人人干劲十足,场面热火朝天,许多居民群众看到此情形,纷纷加入铲雪队伍中来。

法律宣讲进乡村 护航乡村振兴路

本报讯 近日,全椒县石油司法所走进黄栗树村宣讲《中华人民共和国宪法》,让宪法之光照亮乡村振兴之路。

在黄栗树村法治讲堂上,司法所工作人员围绕服务实施乡村振兴战略,针对农村群众法治需求和关注的热点问题,突出宣传习近平法治思想,宣传宪法的基本原则、宪法赋予人民的基本权利,引导农村群众特别是老弱妇孺等群体依照宪法和法律行使权利、履行义务,学会通过法律途径解决各

类纠纷,维护自身合法权益。此次宣讲活动进一步增强了群众“崇尚宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法”的宪法意识,使宪法观念和宪法精神更加深入人心。接下来,石油司法所将联合镇相关部门广泛开展“法律七进”活动,让宪法进一步走进寻常百姓家,使法治宣传更加贴近群众、服务群众、惠及群众,为深入实施乡村振兴战略、推进乡村治理体系和治理能力现代化营造良好的法治氛围。(李慧)

开展新春文明创建 平安祥和过大年

本报讯 连日来,全椒县马厂镇在全镇范围内开展新春文明创建活动,组织镇村干部与志愿者一起,参与多形式志愿服务活动,让马厂镇居民在平安、干净、祥和的环境中迎接新春佳节到来。

井井有条开展卫生整治。辞旧大扫除,干净迎新年,这是中国人喜迎新春的传统民俗。为了营造一个干净的节日环境,镇村干部及志愿者走上街头开展新春“环境卫生大扫除”行动:重点清理卫生死角,将草丛、楼宇墙角等散落的杂物垃圾及时清理;对公共设施加以清洁,确保宣传栏、健身设施等公共设施的干净整洁和正常使用;同时帮助行动不便的困难家庭、留守老人等打扫屋内及院落卫生……

有条不紊应对恶劣天气。春节即将到来之际突发恶劣天气,为全力应对低温雨雪冰冻带来的不利影响,马厂镇立即组织志愿者在镇村内重点路段(急弯、陡坡等)开展撒盐除冰保障通行志愿服务,在车流量大、交通事故多发易发路段开展交通疏导指挥及冬季交通安

全宣传工作,同时镇路办及时安排排班、村路长开展路面巡查工作,实时掌握道路通行情况,做好安全提示,遇有突发状况及时指挥调度,消除道路安全隐患,确保出行安全。

丰富形式宣传移风易俗。各村新时代文明实践站志愿者们带上“新年大礼包”,将“倡导婚丧新风 反对大操大办”“勤俭节约不浪费 移风易俗好处多”等相关标语挂在各村显眼的地方。同时组织志愿者走入村民家中,送上春联和宣传画册等,向居民宣传春节期间若要在外请客吃饭应当理性消费,树立按需点菜、浪费可耻的观念,并养成不剩饭、不剩菜,吃不完打包带走的良好习惯,引导广大群众自觉成为弘扬文明新风的宣传者和践行者。

文明有礼你我他,平安祥和过大年。接下来,全椒县马厂镇将持续开展各类文明创建志愿行动,用“小行动”保障“大民生”,共同营造和谐安全干净祥和的春节氛围。(胡如鹰)

“杀年羊”新年喜洋洋

本报讯 “喂,钱大哥什么事啊?”全椒县武岗镇乡村振兴工作站站长李华云电话响了起来。“我家腊月二十二宰羊,还有好多土鸡想卖,你帮我宣传宣传”每逢年底武岗镇乡村振兴工作站就化身成“武岗镇农畜产品推介工作站”。

腊月二十二,在全椒县武岗镇砂石村脱贫户钱有兵家,前来购买羊肉、土鸡的人络绎不绝,有本村的,也有从县城专程赶过来的。“他家这个小山羊好吃,肉嫩得很而且一点也不膻”村民们热情地向武岗镇乡村振兴工作站的年轻人介绍着羊的每个部位特点及做法。

“我今天杀了5只羊,剩下的几只留着明年过年宰,过年我还想多养点羊一点羊和鸡”尝到养殖带来的甜头后,钱有兵有了扩

大养殖的想法。

“多亏了共产党,又是小额贷款又是种养殖补贴,让我们的生活好了起来,我家属有残疾干不了事情,我们在家搞点养殖每年还能增加将近两万元收入,过年你们乡村振兴工作站的同志还帮我卖羊卖鸡,真心感谢你们。”

在武岗镇像钱师傅这样靠养殖摆脱贫困的脱贫户还有很多,2023年武岗镇有127户408人申请了特色种养业补助,发放了补贴资金32.93万元。武岗镇还将继续鼓励广大脱贫群众大力发展种养殖业,将健康种养殖产业作为增加农户收入的重要抓手,同时为农户提供更多的政策支持、销售支持和技术服务,真正实现乡村产业兴旺让老百姓真正富裕起来。(聂宗娥)

集体经济迎风起,古河乡村焕新颜

本报讯 近年来,全椒县古河镇坚持“农经发展、农民增收、农貌提升”的建设思路,以多措并举,用“三股劲”谱写乡村振兴新篇章。

迎“平台交易”之风,盘活惠民惠农资源。通过农村集体资产资源交易平台,方便农民参与农产品销售、农资采购等交易活动。合作社、家庭农场都可以在平台上宣传和推广自家的农产品。交易平台及时更新提供农产品的市场行情和价格走势,帮助农民了解市场行情,做出更合理的价格决策。

唤“党建引领”之风,凝聚雁阵头部力量。古河镇通过强化党组织在集体经济发展中的领导作用,确保了发展的正确方向和高效执行。党员带头,积极参与到集体经济的各项活动中,在农业生产中发挥示范作用,成为推动发展的中坚力量,更在农产品加工、市场拓展等方面贡献智慧和力量。

随着集体经济的不断壮大,基础设施也得到了显著改善。新建的乡村道路、完善的水利设施、升级的公共服务,都为古河镇群众的日常生活和农业生产提供了便利。村企联动,资源整合,古河镇的集体经济如同一艘扬帆起航的巨轮,乘风破浪,驶向繁荣的彼岸,迈向更加美好的未来。(赵义莱)

襄河镇:春节期间反电诈宣传不停歇

本报讯 全椒县襄河镇高度重视反电诈宣教工作,克服麻痹松懈思想,紧紧抓住春节返乡流的高峰期,坚持以预防为主、主动出击的原则,锁定节日聚集地等公共场所,利用多种形式,及时有效开展反电诈宣传教育工作,做到春节期间反电诈宣传不打烊、思想不松懈,持续保护好群众的钱袋子。

反电诈宣传网络化。各村社区运用好服务群众的微信群,及时积极推送普法知识讲座和反电诈典型案例的视频宣传,每日不间断,用身边的事教育身边的人,自觉运用好法律维护好自身的权益,使之家喻户晓,人人皆知。(陈本峰)